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Ministry of Intelligence Department 6

Sujet : Recrutement de Robert Lestrad

M,

Voici le rapport complet sur le commissaire Robert Lestrad afin de pouvoir étudier son éventuelle incorporation à titre de recrue, étant donné ses états de service à Scotland Yard et le code N°164 des règles de recrutement de la section Terrain. Vous trouverez ci-dessous le résumé des investigations entreprises par l’enquêteur Goodnight – Code CETY1164 – en lien avec le commissaire Warwick de Scotland Yard. Veuillez noter la grande motivation de la cible à entrer dans le service, suite à plusieurs opérations menées de front par la police et les M.I.5 et 6. Je cautionne personnellement l’intégration de cet individu, en émettant cependant une réserve quant à son penchant pour se donner en représentation devant les médias.

À votre service,

B. Exposition

Dossier R. Lestrad

I. Ses Origines

a) Parents, origine modeste

· Père : Richard Lestrad, policier, fan de foot

· Mère : Jane Ford, femme au foyer, protestante très pieuse et investie dans sa communauté.

· Sœur : Charistal Lestrad, psychiatre pour enfant.

b) Ses études

1) École primaire

· Élève super-actif, ne peut rester tranquille plus d’une heure. Fan de foot comme son père. Celui-ci l’élève à la dure, avec des principes machos.



2) Collège et lycée

· Sa mère insiste pour le faire entrer dans un établissement protestant traditionaliste (non mixte) : pensionnat de garçon protestant, avec uniforme.

· Membre de l’équipe de rugby.

· Lié d’amitié avec Artimus Wallas, un écossais. Ils font les quatre-cent coups ensemble.

· Frasques diverses. Notamment un trafic de revues pour adulte qu’Artimus disait voler à ses parents. En réalité, il volait les revues et mettait leur valeur réelle dans la caisse. Il les payait. Ils se partageaient ensuite le bonus à deux. On a décelé également des corruptions de surveillants, à l’aide de parties de cartes clandestines avec mise d’alcool. Le surveillant gagnait et il fermait les yeux. Il y au aussi des actions commando, qu’ils appelaient « Opération Vol de Pucelage ». Robert, surnommé « Le Colonel » organisait des raids commando au pensionnat des filles. C’est ainsi qu’il rencontra Sophie Tailler (une de ses premières victimes, une complice et son amour, qui est aujourd’hui mannequin et envisage de devenir actrice). Enfin une arrestation par un pion (nommé « Pin’s », par rapport à sa taille). Conseil de discipline. Motif : dégradation de biens de l’école et piratage de l’ordinateur de l’école (trafic d’influence, disparition d’heures de colle et de dossiers en conseil de discipline).




3) École Militaire

· Son père cette fois insiste pour le faire entrer dans une école militaire pour y apprendre la discipline. Il y entre finalement par piston, grâce à son oncle paternel, Paul Lestrad, militaire, alors au grade de second lieutenant.

· Robert entre dans l’équipe de boxe de l’école, où il excelle.

· Il recommence ses petits trafics avec l’aide de John John Martinelli (qui a continué sa carrière de militaire dans l’aviation, où il est maintenant enseigne de pont).

· Il garde contact avec Wallas et Tailler, relations amicales qu’il entretient encore aujourd’hui.

· Lestrad couronne ses études dans cette école par un diplôme d’économie et d’informatique.

II. La Vie active, C.V.

a) Ses Débuts

· Enfance : Robert commence à travailler tôt, en livrant des journaux.

· Adolescence : il part travailler en France et en Allemagne.

· Tournage d’un court-métrage en collaboration avec Artimus Wallas.

b) La Police

· Lestrad passe avec succès le concours de Commissaire. Il obtient de bons résultats à l’école de police.

· On constate rapidement au cours de sa carrière les relations privilégiées qu’il entretient avec les médias.

· « L’Affaire Moriarty » représente l’une des traques majeures de Scotland Yard de ces dernières années. Elle a permit au commissaire, qui en était responsable, de développer d’intéressantes relations avec les services M.I.5 et M.I.6 pendant plusieurs années.

· Actuellement Robert Lestrad s’attend à une promotion en récompense de la capture impressionnante du célèbre Moriarty, qui a défrayé la chronique pendant les années quatre-vingt-dix.

c) Recrutement au M.I.6

· Formation : il serait intéressant de mettre en tandem deux nouvelles recrues qui seraient Lestrad et Moriarty. Au-delà de la relation gendarme-voleur qui s’est développé entre eux, il existe un lien plus intéressant : chacun des deux connaît déjà parfaitement l’autre et peut anticiper ses réactions, un facteur qui pourrait être déterminant sur le terrain.

· Le psychologue responsable du stage de formation devra statuer sur cette possible affectation en équipe.

III. Pièces ajoutées au dossier : rapports de mission

· Mission 1 : L’Espion du troisième millénaire
· Mission 2 : Sur le Fil du rasoir
· Mission 3 : L’Arme à l’œil
· Mission 4 : Recrutement
· Mission 5 : Rose des sables
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